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Га лоў ны прын цып — 
доб ра ах вот насць

«Вяр тан не да школь най шас ці дзён кі — гэ та ўча раш ні дзень», 
«на зад у мі ну лае», «дай це дзе цям і на стаў ні кам ад па чыць два 
дні», «на дзі ця ўжо ў пят ні цу без слёз гля дзець не маг чы ма», 
«ця пер пе да го гаў зноў бу дуць ка раць за ніз кую на вед валь насць 
ме ра пры ем стваў у школь ную су бо ту» — пры клад на так ка мен та-
ва лі за гад Мі ніс тэр ства аду ка цыі «Аб удас ка на лен ні ар га ні за цыі 
шос та га школь на га дня» ў се ці ве ўвесь ты дзень.

Каб аб верг нуць баць коў скія апа сен ні, Мі ніс тэр ства аду ка цыі раз мяс-
ці ла на сва ім сай це афі цый ны ка мен та рый, у якім сцвяр джа ец ца, што 
на вед ван не шос та га школь на га дня бу дзе для на ву чэн цаў доб ра ах вот-
ным. Па-ра ней ша му ў шко лах і гім на зі ях бу дуць пра во дзіц ца фіз куль тур-
на-азда раў лен чыя ме ра пры ем ствы, гуль ні, спар та кі я ды, спа бор ніц твы, 
за ня ткі аб' яд нан няў па ін та рэ сах спар тыў най на кі ра ва нас ці. Мак сі маль на 
за ня ты мі ў ме ра пры ем ствах шос та га школь на га дня па він ны быць на ву-
чэн цы, якія па тра бу юць асаб лі вай пе да га гіч най ува гі.

Што да ты чыц ца больш ак тыў на га ўклю чэн ня ў шос ты школь ны дзень 
пе да го гаў-прад мет ні каў, мяр ку ец ца, што кі раў ні кі ўста ноў аду ка цыі, як і 
ра ней, бу дуць пла на ваць рас клад шос та га школь на га дня з улі кам ар га ні-
за цыі фа куль та тыў ных за ня ткаў для вуч няў 9 — 11 кла саў, сты му лю ю чых 
за ня ткаў — для адо ра ных і та ле на ві тых дзя цей і пад трым лі ва ю чых — для 
дзя цей са сла бай па спя хо вас цю. Мяр ку ец ца, што пра вя дзен не для на ву-
чэн цаў 9 — 11 кла саў да дат ко вых за ня ткаў ме на ві та ў гэ ты дзень раз гру-
зіць асноў ны ву чэб ны ты дзень. Так са ма па су бо тах на стаў ні кі-прад мет ні кі 
мо гуць ар га ні зоў ваць ін тэ ле кту аль ныя кон кур сы, на ву ко ва-прак тыч ныя 
кан фе рэн цыі і ін шыя ме ра пры ем ствы.

Асаб лі вая ўва га ў за га дзе ўдзя ля ец ца ўза е ма дзе ян ню з сям' ёй. «Баць-
кі, пры не аб ход нас ці, змо гуць на ве даць у су бо ту кан суль та цыі, су стрэц ца 
з пе да го га мі-прад мет ні ка мі, аб мер ка ваць пы тан ні, якія яны не мо гуць 
вы ра шыць з пры чы ны сва ёй за ня тас ці ў буд ныя дні», — ад-
зна ча ец ца ў ка мен та рыі.
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На тал ля КА ЧА НА ВА, 
кі раў нік Ад мі ніст ра цыі 
Прэ зі дэн та:

«Вель мі жорст ка 
па стаў ле на па тра ба ван не, 
і яно па він на вы кон вац ца: 
ні я кіх па бо раў з бо ку 
школ, на стаў ні каў быць 
не па він на. Гэ та бу дзе 
ка рац ца вель мі стро га. 
Дзяр жа ва вы дзя ляе срод кі 
на ўтры ман не на ву чаль ных 
уста ноў. І ка лі баць кі 
хо чуць чымсь ці да па маг чы, 
вы хо дзяць з іні цы я ты вай — 
гэ та ад но, у ад ва рот ным 
вы пад ку — не па він на быць 
зло ўжы ван няў у гэ тым 
пы тан ні».
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20 КАНАЛАЎ

Праграма 
тэлебачання 
на тыдзень

Жы вая па мяцьЖы вая па мяць
У га ды Вя лі кай Ай чын най вайны ў Мір скім за мку У га ды Вя лі кай Ай чын най вайны ў Мір скім за мку 

было ге та, дзе за гі ну ла ка ля 650 ча ла векбыло ге та, дзе за гі ну ла ка ля 650 ча ла век

Для не ка то рых бе ла ру саў, а асаб лі ва тых, чые ка ра ні вя дуць на 
На ва груд чы ну, Мір скі за мак рэд ка су ад но сіц ца з гіс то ры ка-куль-
тур най каш тоў нас цю. Гэ ты ве ліч ны пры го жы бу ды нак, вя до мы 
да лё ка за ме жа мі на шай кра і ны, у пер шую чар гу з'яў ля ец ца для 
іх мес цам, дзе за гі ну лі вель мі бліз кія лю дзі.

У 20-я га ды мі ну ла га ста год дзя ў Мі ры пра жы ва ла звыш 3300 яў рэ яў, 
што скла да ла пры клад на па ло ву ад уся го на сель ніц тва. Гэ та і ста ла ад-
ной з пры чын тра ге дый, якія ад на за ад ной на валь ва лі ся 
на мяс тэч ка.
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Улас ная спра ваУлас ная спра ва  ��

СЁН НЯ — БЕС ПРА ЦОЎ НЫ, 
ЗАЎТ РА — 

ПРАД ПРЫ МАЛЬ НІК
Як у не вя лі кім га рад ку 

па спя хо ва ад крыць сваю фір му
Сён ня эка на міч ны пос пех кра і ны шмат у чым за ле жыць ад та го, 
на коль кі раз ві тае ў ёй ма лое і ся рэд няе прад пры маль ніц тва. У 
2014 го дзе яго до ля ў ВУП Бе ла ру сі скла ла 30%. Да 2020-га гэ ты 
па каз чык пла ну ец ца па вы сіць да 40%. Ад нак ад на спра ва па чы-
наць улас ны біз нес у ста лі цы, ма ю чы до сыць гро шай і па пя рэд ні 
до свед. А ка лі да та го зай маў ся ін шым, не ма еш пра цы і жы веш 
у го ра дзе, у якім менш за 10 ты сяч ча ла век?

У та кім вы пад ку за ла тых 
гор ад ра зу ча каць не вар-
та, бо ў не вя лі кіх на се ле ных 
пунк тах па куп ная здоль насць 
на сель ніц тва ні жэй шая, чым 
у буй ных га ра дах. Але з ін-
ша га бо ку — вы дат кі на рэ-
кла му ска ро ціць са ра фан нае 
ра дыё (усе ж ве да юць ад зін 
ад на го). Час та не ка то рыя ні-
шы на рын ку за ста юц ца ўво-
гу ле не за ня ты мі, і та му пер-
шы час мож на пра ца ваць, не 
ба ю чы ся кан ку-
рэнцыі. СТАР.  4
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